

БОЛЬШЕВНИК

О Конституции Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик.

Заслушав доклад председателя Конституционной Комиссии товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

- 1. Одобрить проект Конституции Союза ССР, представленный Конституционной Комиссией ЦИК СССР.
2. Созвать Всесоюзный Съезд Советов для рассмотрения проекта Конституции Союза ССР.
3. Срок созыва Всесоюзного Съезда Советов установить 25 ноября 1936 года.
4. Опубликовать проект Конституции Союза ССР для всенародного обсуждения.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Уншлихт.

Москва, Кремль, 11 июня 1936 года.

От редакции: Текст проекта конституции будет опубликован в следующем номере газеты.

Высокая идейность, сплоченность, бдительность

Каждый пленум Центрального Комитета ВКП(б) — большое событие в жизни партии. Каждый пленум открывает социалистической стране перспективы ее дальнейшего развития, дает большевикам, партийным и непартийным, величайшую теоретическую и творческую зарядку, вселяет в трудящихся новые силы и бодрость.

Июньский пленум Центрального Комитета войдет в историю социализма как одна из наиболее блестящих ее вех. Наша родина стоит перед событиями величайшего исторического значения. Социалистическая революция совершает замечательнейший акт: народы Советского Союза создают новую Конституцию, самую демократическую Конституцию в мире. На июньском пленуме Центрального Комитета проект Конституции докладывал ее инициатор и творец тов. Сталин.

Собрания московского, ленинградского и киевского партактива обсудили итоги июньского пленума. Центральное место в докладах тт. Хрущева, Жданова и Любченко и во всех речах занял вопрос о новой Конституции.

Проект новой Конституции воспринимается трудящимися как величайшая победа социализма. Тов. Иванова с электростанции имени Куйбышева (Москва) рассказывала, что рабочие и работницы ее предприятия с большим интересом изучают новую Конституцию, рабочие и работницы еще раз убеждаются, какой колоссальный путь борьбы и побед прошла наша родина.

Партийный актив ясно представляет себе, какая колоссальная ответственность ложится на каждого большевика. Осуществление новой Конституции, говорил тов. Перик на собрании московского актива, — после принятия ее Всесоюзным съездом Советов, не только не уменьшает, но во много раз повышает роль партии в государственном строительстве, увеличивает ответственность каждой партийной организации, каждого большевика за правильное проведение в жизнь сталинской Конституции.

Страна социализма неудержимо движется вперед. Подвиги, прошедшие после декабрьского пленума ЦК, принесли новые победы во всех областях хозяйства и культуры. То, что предвещал на Всесоюзном стхановском совещании тов. Сталин, стало реальностью: стхановское движение, как могучий поток, разлилось по стране, захватывая миллионы строителей социализма в городе и в деревне.

Блестяще провела в нынешнем стхановском году уборочную кампанию; для этого в нашем сельском хозяйстве имеется и высокая техника, и прекрасные люди — вот лейтмотив речей, посвященных второму вопросу, обсуждаемому на июньском пленуме ЦК. Работники сельско-хозяйственных районов приводили на собраниях активы многочисленные примеры, которые свидетельствуют о величайших сдвигах в сознании людей колхозной деревни, подлинно коммунистическом отношении передовых колхозников и колхозниц к труду и социалистической собственности.

Собрания актива показали рост партийных кадров, повышение их идейно-политического уровня и деловой квалификации. Выступавшие товарищи стремились практические вопросы государственного управления хозяйства, внутрипартийной жизни увязывать с общеполитическими и теоретическими установками партии. Подготовка новой Конституции побудила партийных работников глубже изучить высказывания Маркса, Энгельса, Ленина.

Собрания актива показали рост партийных кадров, повышение их идейно-политического уровня и деловой квалификации. Выступавшие товарищи стремились практические вопросы государственного управления хозяйства, внутрипартийной жизни увязывать с общеполитическими и теоретическими установками партии. Подготовка новой Конституции побудила партийных работников глубже изучить высказывания Маркса, Энгельса, Ленина.

Сталина об основных законах государства при капитализме и при социализме. Многие товарищи, как это видно из их речей, чтобы познать величайшее значение новой Конституции, чтобы осмыслить каждый ее параграф, тщательно знакомятся с конституционными буржуазными государствами.

Следует, однако, отметить нарушение киевским активом известного решения ЦК ВКП(б) от 17 декабря 1934 года, в котором говорится: «Считать необходимым, чтобы во всех без исключения республиканских, краевых и областных центрах, а также во всех более или менее значительных промышленных центрах обязательно созывались активы городских парторганизаций для обсуждения решений пленума ЦК ВКП(б), чтобы активы созывались не для парада и для формально-торжественного одобрения решений ЦК ВКП(б), а для действительного их обсуждения, чтобы активы продолжали не 3-4 часа, а 10-12 часов, чтобы в больших центрах (Москва, Ленинград, Харьков, Киев и т. п.) созывались не только городские, но и районные партактивы».

Это важнейшее решение ЦК оказалось на этот раз нарушенным в Киеве, где собрания актива «уложили» в один вечер, в 5—5,5 часов.

Собрания партийного актива в Москве и Ленинграде отличались не только высокой принципиальностью, но и большевистской деловитостью, отсутствием парадности и формальной торжественности. В речах партийных работников не было занаястости, самоодобствования и самоупокоения. Критика, безжалостная критика недостатков государственной и партийной работы, критика не взира на лица — вот что характерно для многочисленных выступлений и самих докладов.

О бдительности, осторожности говорил каждый оратор. И общее настроение партийного актива отразилось в приветствиях тов. Сталину: «... мы ни на минуту не забываем того, чему Вы, наш дорогой учитель и вождь, нас изволили в день неуставно учить: «Не убавлять надо партию, а развивать в ней бдительность, не усыплять ее, — а держать в состоянии боевой готовности, не разоружать, а вооружать, не демобилизовать, — а держать ее в состоянии мобилизации для осуществления второй пятилетки» (Из приветствия московского партактива).

Разбитые, разгромленные, презренные враги коммунизма в своей предсмертной агонии все еще стремятся нанести нам удар. Для этого они, объединенные глубокой ненавистью и злобой к стране социализма, ни чем не брезгают, ни перед чем не останавливаются.

Малейшее притупление революционной бдительности на любом участке социалистического строительства — преступление перед партией, перед родиной. Ибо это дает возможность презренному троцкистско-зиновьевскому охотнику, диверсантам, террористам действовать против коммунизма.

Революционная бдительность должна находить свое выражение, как справедливо указывали многие товарищи на собраниях актива, не в платонических речах и призывах к бдительности, а в конкретном изучении живых людей. Любая партийная организация и каждый коммунист должны хорошо знать людей, с ними работающих, их окружающих.

Собрания партийного актива московской, ленинградской и киевской организаций единодушно принятых резолюциях целиком одобрили исторические решения июньского пленума ЦК ВКП(б). Собрания актива еще раз продемонстрировали свою верность делу коммунизма, преданность Центральному Комитету партии, любимому вождю и учителю пролетариата и угнетенных всего мира — товарищу Сталину.

Со всей свойственной большевикам страстью и valorностью будем бороться за быстрое выполнение решений июньского пленума ЦК. (Из передовой «Правды» за 11 июня).

Широкое обсуждение рршений июньского Пленума ЦК ВКП(б)

Москва, Ленинград, Киев и Харьков

Закончались партийные активы Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова, обсуждавшие решения июньского пленума ЦК ВКП(б). В единогласно принятых резолюциях большевики Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова единодушно одобрили решения июньского пленума.

На собраниях московского партактива с глубоким и содержательным докладом об итогах пленума выступил руководитель московских большевиков Н. С. Хрущев. Когда тов. Хрущев изложил проект о новой Конституции, творцом которой является Сталин, речь его прерывалась неоднократно громкими аплодисментами, приветствиями, организатора и вдохновителя побед социализма.

«Новая Конституция — это не программа, сказал тов. Хрущев — это то, чего достигла наша страна, что уже завоевано советским народом под руководством партии Ленина — Сталина.

Говоря об огромных победах нашей страны, тов. Хрущев предостерегал от самоуспокоенности и занаястости: «победа наша действительно велика, но ни на минуту нельзя успокаиваться. Больше бдительности, революционной зоркости!».

Во второй части доклада тов. Хрущев останавливается на задачах уборки и сельскохозяйственных заготовках, подчеркивая специфические задачи Московской области.

Задачам обмена партийных документов и оживления партийной работы была посвящена последняя часть доклада тов. Хрущева.

В речах выступило 20 человек, все выступавшие единодушно одобряли решение пленума ЦК ВКП(б), приводили примеры гигантского роста нашей страны.

Все выступления свидетельствовали о большом теоретическом росте московского партийного актива.

«Сталинскую Конституцию, — говорили выступавшие, — мы завоевали большой и упорной работой, но радость не должна разматывать, необходимо еще выше поднять революционную бдительность и еще крепче держаться за новые успехи».

Единогласно одобрил решение пленума ЦК ВКП(б) актив выразил готовность приложить все силы к выполнению этих решений. На собраниях ленинградского партийного актива с докладом об итогах июньского пленума выступил тов. Жданов.

Восторженные овации в честь тов. Сталина неоднократно прерывали речь докладчика.

Прения, проходившие на высоком политическом уровне, продолжались два дня. Горячо приветствуя проект сталинской Конституции, выступавшие связывали решения пленума со своей практической работой.

Единогласно одобрил решения июньского пленума ЦК ВКП(б) актив потребовал от ленинградской организации, от каждого коммуниста большевистского проведения их в жизнь.

Партийный актив Киевской организации КП(б)У, которому доклад о пленуме сделал тов. Любченко, в принятой резолюции целиком и полностью одобрил решения пленума и выразил свое глубокое удовлетворение в связи с принятием пленумом проекта новой Конституции.

«Собрание партийного актива считает, что в наших рядах не должно иметь места самое малейшее проявление самоуспокоенности и благодушия в связи с великими успехами, достигнутыми в нашей стране».

С огромным воодушевлением партийные активы Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова приняли приветствие творцу новой Конституции, вождю народов — тов. Сталину.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б) ПОДНИМАЮТ НОВУЮ ВОЛНУ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Крайком ВКП(б) — тов. КРИНИЦКОМУ Крайисполком — тов. ФРЕШЕРУ Обком ВКП(б) — тов. ВЕЛЬШУ Совнарком АССРП — тов. ЛЮФТУ

Мы, колхозники, колхозницы, рабочие совхозов и МТС Гнаденфлюрского кантона, одобряем решения июньского пленума ЦК ВКП(б), как боевую программу, охватывающую нас еще лучше работать и бороться за их полное осуществление.

Решения июньского пленума ЦК ВКП(б) являются большой помощью и руководством в дальнейшей нашей борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, в борьбе за осуществление задач, поставленных партией и любимым вождем партии тов. Сталиным, — за 7—8 миллиардов пудов зерна.

На своих собраниях мы также обсудили решение краевой комиссии по соцсоревнованию о присуждении нашему, Гнаденфлюрскому кантону, за проведение сева передового красного знамени Крайкома ВКП(б). Это решение краевой комиссии по соцсоревнованию мы рассматриваем как большую честь, выраженную нам Краевым комитетом ВКП(б) и Крайисполкомом.

Решения июньского пленума сталинского ЦК ВКП(б) воодушевили нас, колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и МТС, кантонную партийную организацию на дело осуществления задач, поставленных партией и тов. Сталиным, — на успешное проведение уборки и сдачи хлеба государству, на осифе сталинского утства сельхозартели еще большего развертыва-

ния стхановского движения. Наш кантон, в прошлом самый отстающий кантон в республике и крае, благодаря огромной помощи, оказываемой колхозам и совхозам нашей партией и правительством, под руководством Крайкома и Обкома ВКП(б), стал одним из передовых районов и кантонов в крае.

Мы хорошо знаем, что нашими успехами мы обязаны в первую очередь ленинско-сталинской партии, советскому правительству, мудрому руководителю социалистических побед, великому Сталину.

Мы также понимаем, что успокаиваться на достигнутых успехах нельзя, что эти успехи, достигнутые на весеннем севе, только начало борьбы за успешное завершение сельскохозяйственного года. Мы принимаем к неуклонному выполнению решения июньского пленума ЦК ВКП(б) о «необходимости решительного преодоления настроений самоуспокоенности, увлечения достигнутыми успехами и притупления внимания к подрывной деятельности остатков рабочего классового врага».

На основе неуклонного проведения в жизнь решений июньского пленума ЦК ВКП(б), добьемся успешного проведения уборки и сдачи хлеба государству.

Письмо подписали на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов и МТС 4.250 человек.

Свидетельство растущей мощи Советского Союза

Широко развернулось обсуждение решений июньского пленума ЦК ВКП(б) на Энгельской беконной фабрике. Активно выступают рабочие по сообщениям пропагандистов и цеховых агитаторов.

Конституция, разработанная под руководством тов. СТАЛИНА, еще больше поднимет мощь и авторитет народов СССР, как ударной бригады мирового пролетариата, — говорит рабочий кожпопосолочного цеха тов. ПОЛУШКИН.

Рабочий тов. ФОМИН в своем выступлении призвал всех рабочих цеха в ответ на решения пленума ЦК ВКП(б) еще шире развернуть стхановское движение на фабрике, бороться за перевыполнение производственной программы, за высокое качество выпускаемой продукции и снижение себестоимости.

С большим интересом обсуждались решения пленума в колхозном, убойно-разделочном, холодильном и других цехах. Рабочие колхозного цеха в своей резолюции пишут:

«С утверждением новой Конституции Съездом Советов мы еще раз докажем, как называемым демократическим странам Европы и Америки, что только Советский Союз имеет и может иметь подлинную, самую демократическую форму государственного управления.

Рабочие убойно-разделочного, холодильного и других цехов в ответ на решения пленума ЦК ВКП(б) организуют стхановскую подготовку цехов к осеннему массовому забову.

И. Тушин.

Собрание партийного актива

13 июня 1936 г. в 6 часов вечера в помещении летнего театра СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Повестка дня: Итоги июньского пленума ЦК ВКП(б). Докладчик т. Креницкий А. И. Вход по пригласительным билетам, выдаваемым в горкоме ВКП(б) Горном ВКП(б)

БЮЛЛЕТЕНЬ О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ А. М. ГОРЬКОГО

В состоянии здоровья А. М. Горького за истекшие сутки существенных перемен не произошло. Температура 36,5—37,4, пульс колебался в пределах от 80 до 120 ударов в минуту, временами дохода до 140.

Народный комиссар здравоохранения РСФСР Г. Каминский. Начальник Лечсанупра Кремля И. Ходоровский. Заслуженный деятель науки профессор Г. Лаинг. Заслуженный деятель науки профессор Д. Плетнев. Заслуженный деятель науки профессор М. Кончаловский. Доктор медицинских наук — Левин.

10 июня 1936 года, 23 часа.

О комбайне и комбайнерах

Пленум Центрального Комитета партии рассмотрел вопрос «об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках», уделяя ему огромное внимание, тщательно разрабатывая широкую и конкретную программу борьбы всей партии за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства. Революция пленума, все мероприятия в ней содержащиеся пронянуты одним стремлением, одной целью — настойчиво и неуставно вести борьбу за подъем урожайности, за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна.

«Главное и решающее условие обеспечения высокого урожая, — говорится в резолюции пленума, — заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочного внедрения механизации во всей области сельскохозяйственного производства, сделать опыт и достижения передовых людей социалистического земледелия, овладевших машинной техникой обработки и уборки, достоянием всей массы работников совхозов и МТС».

Главной уборочной машиной у нас в республике является КОМБАЙН. Главной силой, решающей успех уборки, является КОМБАЙНЕР. Если каждый из тысячи с лишним комбайнов, которые будут у нас работать, уберет по 500 га, то это составит свыше 50 проц. всей уборочной площади зерновых культур. Отсюда наглядно видно выдающуюся роль комбайнеров и на уборке, и на хлебопоставках. Возрастание удельного веса комбайновой уборки высвобождает в колхозах тысячи рук для более успешного выполнения и других работ. Так значение комбайна для колхозов выходит и за пределы интересов только уборочной кампании.

Велика ответственность руководителей не только МТС, но и колхозов за правильное и полное использование каждого комбайна.

Подготовка же комбайнов, как и работа с комбайнерами, проходит сейчас плодотворно в большинстве кантонов и МТС. На 1-ое июня по данным Наркомзема капитальным и средним ремонтом отремонтировано только 109 комбайнов, остается еще отремонтировать 562 комбайна. Не трудно видеть, как велико здесь отставание нашей республики. Нельзя игнорировать и подготовку протистинных уборочных машин, а тут тоже многое еще предстоит сделать.

Некоторые МТС безответственно относятся к ремонту автомашин, между тем в ряде МТС разгрузка зерна с комбайнов может составить одну из серьезных трудностей уборки и хлебопоставок. На разгрузку комбайнов должны быть подготовлены все автомашины и максимум транспорта за живоч тага. Сейчас же по всем МТС из 291 автомашин — 96 неисправны. В Красноярской (немецкой) МТС из 7-6 автомашин неисправны, в Романовской из 7-4, в Ней-Денгской из 6-4, а в Лепехинской нет ни одной машины полностью годной. Как можно терпеть такое положение накануне уборки!

Директора МТС, как это отчетливо выявилось и на недавней беседе группы директоров МТС в Обкоме ВКП(б), вытучную не вылезает еще за разрешение всей совокупности вопросов подготовки и правильной организации предстоящей комбайновой уборки. Нередко под комбайны отводят площади посевов меньше, чем те, которые хочет и может обработать комбайнер. Так это было в Букеевской МТС и в Нахойской. Один из лучших комбайнеров, тов. Чернышкин, из Гнаденфлюрского кантона, делится сегодня в нашей газете опытом подготовки к уборке. Характерно, что он рассказал на совещании в Немнаркомземе.

«Старых комбайнеров, — говорил он, — у нас трое, остальные только что пришли, они собраны со всего кантона. Организация уборки у нас еще не закончилась. Только когда узнали, что я еду на совещание комбайнеров в Энгельс, то сказали: вот тебе участок, вот тебе трактор. Директор у нас собрал совещание, распределил комбайнеров по машинам и больше никаких разговоров, на этом совещание и разошлось.

Не мало завлечены в таком духе и от других комбайнеров. А ведь при этом отношении к делу, — при постоянном руководстве директоров гораздо больше было бы отремонтированных машин, были бы подготовлены участки уборки, организованы, спаяны между собой люди каждого агрегата, которых очень многому еще нужно учить в работе.

Десятки, сотни комбайнеров, штурвал-

ных, трактористов замечательно, по примеру орденосцев, готовятся к напряженной уборочной работе.

У них отремонтированы комбайны, их питливая мысль упорно работает над различными усовершенствованиями машин, приспособлениями к ним, над вопросами более рационального использования каждого часа, каждой минуты времени. Эти люди, во главе с орденосцами — колоссальная сила. Нужно организовать этих людей, направить их опыт и всемерную поддержку и развивать их инициативу организовать МАССОВОЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ в подготовке и проведении уборки урожая. В этом главное. У некоторых директоров обязательство комбайнеров убирать за сезон по 600—800—1000 га вызывает умилно благодушное настроение. А часто, при этом больше всего по вине директоров, эти обязательства означают лишь благое намерение и ничего больше. Нужно стремиться к тому, чтобы убирать за сезон как можно большую площадь на каждый комбайн. Не необходимо, что бы сезон уборки был максимально кратким, чтобы не допустить перестоев хлеба. Нужна самая высокая дневная выработка не только отдельных комбайнов, дающих рекорды, но ВСЕХ комбайнов. Это требует теперь же большой, кропотливой организаторской работы, тщательного продумывания всех деталей использования комбайнов.

КОМБАЙНЕР — ВИДНЕЙШАЯ ФИГУРА В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ. Не случайно Центральный Комитет партии и правительство созывали в декабре минувшего года Всесоюзное совещание передовых комбайнеров и комбайнерок. На этом совещании, как известно, выступил вождь народов тов. Сталин.

«Особое внимание, — говорил он, — следует обратить на комбайны и на комбайнеров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.

Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосят, потом соберут в снопы, потом соберут в скирды, потом свозят урожай к молотилкам, — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 проц. урожая. Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знаюки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектаров зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих 100 миллионах гектаров при помощи комбайна — в виду, что комбайн работает не плохо, — и вы получите выигрыш на целый миллиард пудов зерна. Цифра не малая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне. Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первоочередной задачей».

Создать все условия для работы комбайнеров и их дальнейшей технической учебы, обеспечить им лучшие материальные условия — это сейчас первоочередная задача всех руководителей МТС, колхозов, сельских советов. Забота об этом кантонных комитетов партии и кантонных комитетов должна быть на одном из первых мест в их повседневной работе по организации уборочной кампании.

Наша Республика имеет мощный парк комбайнов и замечательные кадры комбайнеров. Стремление комбайнеров стать первыми в Совете по использованию комбайнов может быть вполне осуществлено, если МТС и другие наши организации четко выполнят директивы пленума ЦК об использовании комбайнов и будут оказывать комбайнерам повседневную деловую помощь.

Ф. ЛЕВИН.

ВИССАРИОН ГРИГОРЬЕВИЧ БЕЛИНСКИЙ

(К 125-летию со дня рождения)

В 1834 году на страницах «Молвы» начинаю печататься обзоры русской литературы — ставшая знаменитой статья «Литературные мечтания». Безвестный до того юноша, недоучившийся студент, исключенный из университета по предположению «ограниченности способностей», а на самом деле за антикрепостническую трагедию «Дмитрий Калинин», человек, едва успевший опубликовать несколько мелких рецензий да переводов с французского, привлекал к себе внимание всей тогдашней читающей России, особенно ее передовых слоев. Мысли и характеристики «Литературных мечтаний» в значительной части уже высказывались другими деятелями литературы, были не новы. Но в этой статье они были объединены в систему, были развиты с талантом, силой, страстью, блеском и остроумием, до тех пор небывавшими.

«Литературные мечтания» открываются сорокатирадным периодическим изданием деятельности великого критика и публициста, путь борьбы и исканий, оставшийся неизгладимым след в истории русской общественной мысли, освободительного движения в России. После подавления декабрьского восстания 1825 года, над Россией ступил мрак самодержавия — полицейской реакции. Но дело декабристов не пропало. Критик истории продолжал свою подземную работу, устои феодально-крепостнического строя медленно, но верно раскачивались. Идея французской буржуазной революции 1789 г. давала ростки и в России.

Белинский жадно усваивал последнее слово западно-европейской мысли, применял ее к российской действительности, пропагандировал в своих пламенных статьях. Как бы невзначай, время, преодолевая отсталость России от Западной Европы, за полтора десятилетия прошел путь философского и политического развития, который в Европе занял ряд десятилетий. Став последователем философии Шеллинга, Белинский вслед за тем с таким же жаром увлекался фихтеянством, затем новым мир открылся ему в учении Гегеля, которое он вначале усвоил в его консервативной стороне, но затем сосредоточил все свое внимание на развитии «идеи отрицания», и наконец, в последние годы своей жизни пришел к материализму Фейербаха. Эти философские искания были связаны с политическим развитием великого критика, были обусловлены поисками выхода из той гнетущей действительности, в которой он буквально задыхался. И основой этих поисков была страстная любовь к своей родине, горячая ненависть к самодержавию и крепостничеству, непрестанная мысль о страданиях забитого, замученного, изнуряемого под помещичьим гнетом, крепостного крестьянина. Это привело Белинского под конец его дней на путь революционного демократизма. Это породило его знаменитое письмо к Гоголю в ответ на появление «Выбранных мест из переписки с друзьями», письмо, которое стало одним из лучших произведений безцензурной демократической печати, сохранивших громадное, живое значение и по сей день (Ленин).

Белинский — великий литературный критик. Ему принадлежит лучшая критическая литература, начиная с Кантемира. Его оценка русского классицизма, сентиментализма, романтизма прочно утвердилась на целое столетие в критике и литературоведении. Ему принадлежит честь «открытия» подлинного смысла и значения Грибоедова, Пушкина, Гоголя, Лермонтова. С его именем связано возникновение, обоснование и развитие «натуральной школы» — русского реализма, глашатая и главы которой Белинский являлся. Одним из его было бы достаточно, чтобы имя Белинского сделало бессмертным. Но Белинский никогда не замыкался в прозе только литературы. Он был подлинным сыном века. Его волновала жизнь всей страны, всего человечества. Литературный процесс рассматривался им в свете истории России, истории человечества, в свете философии и политики. Именно этим обусловлена глубина и проницательность его характеристик, анализов литературных явлений. Сочетание качества пламенного борца, исключительного художественного чувства, редчайших философских данных, огромного общественного темперамента, создало эту колоссальную фигуру.

В свете задач борьбы с гегельской реакцией действительностью рассматривал Белинский в последние свои годы задачи литературы и критики. «Что такое искусство нашего времени? — спрашивал он. — Судящие, анализ общества: следовательно, критика. Мыслительный элемент теперь слился с художественным и для нашего времени мертвое художественное произведение, если оно изображает жизнь без всякого могучего субъективного побуждения, имело свое начало в преобладающей думе эпохи, если оно не есть вопль страдания, или дирижабль восторга, если оно не есть вопрос или ответ на вопрос. Белинский требовал от искусства служения обществу, ответа на жизненные вопросы, которые ставят жизнь, он выступал против искусства для искусства, против превращения литературы в забаву и безделье. «Отнимать у искусства право служить общественным интересам, значит не возмущать, а унизить его, потому что это значит — лишить его самой живой силы, т. е. мысли, делать его предметом какого-то сборничного наслаждения, грушковой прелестью ленивца. Это значит даже убивать его...»

В «натуральной школе» он вынес все, что критическое изображение жизни, дух критики, «дух неуважения», отрицание господствующего варварства. Величие поэта, художника Белинский видел в его связи с жизнью, веком, запросами человечества, народа. Он провозгласил НАРОДНОСТЬ искусства. «Всякий великий поэт поэт великий, — писал он, — тот копия его страдания и блаженства глубоко вросли в почву общественности и истории. Что он, следовательно, есть орган и представитель общества, времени, человечества.»

В последние годы творчества Белинский поднял на огромные вершины мысли. Он пришел к пониманию классового характера искусства. Классовый подход к явлениям жизни он усмотрел в творчестве Пушкина, он увидел, что «политические мнения Шкловска, творца по преимуществу, высказываются в «Бориславне», романы Вальтера Скотта обличают аристократизм, романы Купера — капиталистическую страну в собственности государства находятся, например, железные дороги, леса, некоторые земли, некоторые предприятия, то там это государственная собственность является концентрированной буржуазной собственностью и является основой классовой эксплуатации, как бы ни хотели замазать этот факт любители болтовни о «государственном социализме».

В нашей же стране всемирно признанный тип социалистической собственности. Вот почему еще Ленин назвал наши государственные предприятия предприятиями последовательно социалистического типа. Система заработной платы на наших фабриках и заводах, каковы бы ни были ее отдельные конкретные недостатки, является выраженным социалистическим принципом оплаты труда по его квалификации, по его количеству. Рабочий в нашей стране не является наемным работником, не является продавцом товара — рабочей силы. Это — свободный трудящийся, право которого на труд обеспечено всем строем социалистического государства, где безработица давно ликвидирована. Заработная плата, которую он получает, выражает собой отношение между обществом в целом, в лице государства, и отдельным рабочим членом, труд которого общество учитывает, контролирует и оплачивает в соответствии с его качеством и количеством.

Всякие попытки вернуть принцип всемирной государственной собственности, противопоставить интересам государства узкие местные интересы отдельных предприятий (как это было, например, во многих наших союзах, директоры которых приумножали урожай и срывали план сдачи продукции государству) есть антигосударственные, противонародные тенденции, с которыми партия и советская власть борется, как с элементами буржуазного пережитка. Собственность советского государства не имеет ничего общего с собственностью любого буржуазного государства. Если в

литературы, начиная с Кантемира. Его оценка русского классицизма, сентиментализма, романтизма прочно утвердилась на целое столетие в критике и литературоведении. Ему принадлежит честь «открытия» подлинного смысла и значения Грибоедова, Пушкина, Гоголя, Лермонтова. С его именем связано возникновение, обоснование и развитие «натуральной школы» — русского реализма, глашатая и главы которой Белинский являлся. Одним из его было бы достаточно, чтобы имя Белинского сделало бессмертным.

Но Белинский никогда не замыкался в прозе только литературы. Он был подлинным сыном века. Его волновала жизнь всей страны, всего человечества. Литературный процесс рассматривался им в свете истории России, истории человечества, в свете философии и политики. Именно этим обусловлена глубина и проницательность его характеристик, анализов литературных явлений. Сочетание качества пламенного борца, исключительного художественного чувства, редчайших философских данных, огромного общественного темперамента, создало эту колоссальную фигуру.

В свете задач борьбы с гегельской реакцией действительностью рассматривал Белинский в последние свои годы задачи литературы и критики. «Что такое искусство нашего времени? — спрашивал он. — Судящие, анализ общества: следовательно, критика. Мыслительный элемент теперь слился с художественным и для нашего времени мертвое художественное произведение, если оно изображает жизнь без всякого могучего субъективного побуждения, имело свое начало в преобладающей думе эпохи, если оно не есть вопль страдания, или дирижабль восторга, если оно не есть вопрос или ответ на вопрос. Белинский требовал от искусства служения обществу, ответа на жизненные вопросы, которые ставят жизнь, он выступал против искусства для искусства, против превращения литературы в забаву и безделье.

«Отнимать у искусства право служить общественным интересам, значит не возмущать, а унизить его, потому что это значит — лишить его самой живой силы, т. е. мысли, делать его предметом какого-то сборничного наслаждения, грушковой прелестью ленивца. Это значит даже убивать его...»

В «натуральной школе» он вынес все, что критическое изображение жизни, дух критики, «дух неуважения», отрицание господствующего варварства. Величие поэта, художника Белинский видел в его связи с жизнью, веком, запросами человечества, народа. Он провозгласил НАРОДНОСТЬ искусства. «Всякий великий поэт поэт великий, — писал он, — тот копия его страдания и блаженства глубоко вросли в почву общественности и истории. Что он, следовательно, есть орган и представитель общества, времени, человечества.»

В последние годы творчества Белинский поднял на огромные вершины мысли. Он пришел к пониманию классового характера искусства. Классовый подход к явлениям жизни он усмотрел в творчестве Пушкина, он увидел, что «политические мнения Шкловска, творца по преимуществу, высказываются в «Бориславне», романы Вальтера Скотта обличают аристократизм, романы Купера — капиталистическую страну в собственности государства находятся, например, железные дороги, леса, некоторые земли, некоторые предприятия, то там это государственная собственность является концентрированной буржуазной собственностью и является основой классовой эксплуатации, как бы ни хотели замазать этот факт любители болтовни о «государственном социализме».

В нашей же стране всемирно признанный тип социалистической собственности. Вот почему еще Ленин назвал наши государственные предприятия предприятиями последовательно социалистического типа. Система заработной платы на наших фабриках и заводах, каковы бы ни были ее отдельные конкретные недостатки, является выраженным социалистическим принципом оплаты труда по его квалификации, по его количеству. Рабочий в нашей стране не является наемным работником, не является продавцом товара — рабочей силы. Это — свободный трудящийся, право которого на труд обеспечено всем строем социалистического государства, где безработица давно ликвидирована. Заработная плата, которую он получает, выражает собой отношение между обществом в целом, в лице государства, и отдельным рабочим членом, труд которого общество учитывает, контролирует и оплачивает в соответствии с его качеством и количеством.

Всякие попытки вернуть принцип всемирной государственной собственности, противопоставить интересам государства узкие местные интересы отдельных предприятий (как это было, например, во многих наших союзах, директоры которых приумножали урожай и срывали план сдачи продукции государству) есть антигосударственные, противонародные тенденции, с которыми партия и советская власть борется, как с элементами буржуазного пережитка. Собственность советского государства не имеет ничего общего с собственностью любого буржуазного государства. Если в

капиталистической стране в собственности государства находятся, например, железные дороги, леса, некоторые земли, некоторые предприятия, то там это государственная собственность является концентрированной буржуазной собственностью и является основой классовой эксплуатации, как бы ни хотели замазать этот факт любители болтовни о «государственном социализме».

В нашей же стране всемирно признанный тип социалистической собственности. Вот почему еще Ленин назвал наши государственные предприятия предприятиями последовательно социалистического типа. Система заработной платы на наших фабриках и заводах, каковы бы ни были ее отдельные конкретные недостатки, является выраженным социалистическим принципом оплаты труда по его квалификации, по его количеству. Рабочий в нашей стране не является наемным работником, не является продавцом товара — рабочей силы. Это — свободный трудящийся, право которого на труд обеспечено всем строем социалистического государства, где безработица давно ликвидирована. Заработная плата, которую он получает, выражает собой отношение между обществом в целом, в лице государства, и отдельным рабочим членом, труд которого общество учитывает, контролирует и оплачивает в соответствии с его качеством и количеством.

американца, по американца-консерватора». Развитие Белинского — революционером демократии неудержимо шло вперед в направлении, которое в конечном счете вело в научную социализму. Две угрозы нависли над Белинским: третья отделение и смерть от туберкулеза. Царские жандармы ополчились, туберкулез опередил их. Когда до России уже доктычались раскаты революции 1848 года, Белинский лежал на смертном ложе.

Значения Белинского в истории освободительного движения в России, значение его в истории русской общественной мысли, в истории литературы и критики — огромно. «Что бы ни случилось с русской литературой, — писал Добролюбов, — как бы плохо не развивалась она, Белинский всегда будет ее гордостью, ее славою, ее утешением. До сих пор его влияние ясно чувствуется на всем, что только появляется у нас прекрасного и благородного; до сих пор каждый из лучших наших литературных деятелей сознается, что значительная часть своего развития обязан непосредственно или посредственно Белинскому...» Чернышевский писал о Белинском: «...на его критику до сих пор надобно смотреть не только как на замечательное историческое явление, но также и как на руководительный пример».

Оценку роли и значения Белинского в его время в истории дал Ленин. «Предшественником полного вытеснения дворян разночинцами в нашем освободительном движении был еще при крепостном праве В. Г. Белинский», — писал Владимир Ильич в статье «Из прошлого рабочей печати в России» (Сочинения, том XVII, стр. 341). «...Пусть читатель вспомнит о таких предшественниках русской социал-демократии, как Герцен, Белинский, Чернышевский и блестящая плеяда революционеров 70-х годов», — указывал Ленин в «Что делать?» (Сочинения, том IV, стр. 381). Разоблачая «веховцев», которые пытались свести деятельность Белинского к «интеллигентским настроениям» и причислить его под либерала, Ленин писал: «Лин, может быть, по мнению наших умных и образованных авторов, настроения Белинского в письме в Гоголю не зависело от настроения крепостных крестьян? История нашей публицистики не зависела от возмущения народных масс остатками крепостнического гнета?» («О Вехах». Ленин, сочинения, том XIV, стр. 219).

13 июня исполняется сто двадцать пять лет со дня рождения великого критика. Эта дата снова привлекает наше внимание к наследству гениального Виссариона, страстного борца против феодально-крепостнического государства, человека, который отдал всю свою яркую жизнь этой борьбе, восстал следующие на нем целое поколение революционеров-разночинцев, дал блестящие образцы литературной критики, провозгласил и утвердил принципы реализма, народности, боролся за боевую литературу, проникнутую интересами общества, «мыслью и душой века». Белинский — один из тех, чье наследие принадлежит победившим трудящимся массам, строящим социализм, о котором он мечтал, в который он сражался еще при крепостном праве, в непроглядной тьме николаевской России.

13 июня исполняется сто двадцать пять лет со дня рождения великого критика. Эта дата снова привлекает наше внимание к наследству гениального Виссариона, страстного борца против феодально-крепостнического государства, человека, который отдал всю свою яркую жизнь этой борьбе, восстал следующие на нем целое поколение революционеров-разночинцев, дал блестящие образцы литературной критики, провозгласил и утвердил принципы реализма, народности, боролся за боевую литературу, проникнутую интересами общества, «мыслью и душой века». Белинский — один из тех, чье наследие принадлежит победившим трудящимся массам, строящим социализм, о котором он мечтал, в который он сражался еще при крепостном праве, в непроглядной тьме николаевской России.

13 июня исполняется сто двадцать пять лет со дня рождения великого критика. Эта дата снова привлекает наше внимание к наследству гениального Виссариона, страстного борца против феодально-крепостнического государства, человека, который отдал всю свою яркую жизнь этой борьбе, восстал следующие на нем целое поколение революционеров-разночинцев, дал блестящие образцы литературной критики, провозгласил и утвердил принципы реализма, народности, боролся за боевую литературу, проникнутую интересами общества, «мыслью и душой века». Белинский — один из тех, чье наследие принадлежит победившим трудящимся массам, строящим социализм, о котором он мечтал, в который он сражался еще при крепостном праве, в непроглядной тьме николаевской России.

13 июня исполняется сто двадцать пять лет со дня рождения великого критика. Эта дата снова привлекает наше внимание к наследству гениального Виссариона, страстного борца против феодально-крепостнического государства, человека, который отдал всю свою яркую жизнь этой борьбе, восстал следующие на нем целое поколение революционеров-разночинцев, дал блестящие образцы литературной критики, провозгласил и утвердил принципы реализма, народности, боролся за боевую литературу, проникнутую интересами общества, «мыслью и душой века». Белинский — один из тех, чье наследие принадлежит победившим трудящимся массам, строящим социализм, о котором он мечтал, в который он сражался еще при крепостном праве, в непроглядной тьме николаевской России.

НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

ЗА ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ КОМБАЙНА

(Беседа с комбайнером Вознесенской МТС В.Я. Чернышкиным)

Подготовка к уборочной началась еще во время осеннего сева. Тогда уже и внимательно изучил рельеф почвы, учел все овраги и выходы.

Сейчас строго слежу за тщательной прополкой каждого гектара. Известно, что уборка чистого хлеба повышает производительность труда и сокращает потери. А это главное, что я ставлю своей задачей. Убрать больше и без потерь! С такой целью я организовую всю свою работу.

От организации работы машины, зависит многое. Взять хотя бы вопрос о разгрузке зерна. Прошлый год разгрузка зерна производилась с останками. На каждом поле приходилось останавливаться не менее двух раз. На каждую такую остановку уходило 10—15 минут. За световой день всего останков было 25—30. Если умножить минуты на число останков, то выходит, что ежедневно на разгрузку семян в среднем уходило больше 5 часов. А за один час прошлый год я убирал около 2-х га.

Получается таким образом, что ежедневно я не давала на своей машине 8—10 га.

Теперь этого не будет. Разгрузка семян будет организована на ходу. Для этого придумана система приспособления так называемых ящико-фур. Ящик-фура на колесах. Он легко и свободно прикрепляется к передней части комбайна (за дышло). Во время разгрузки комбайн останавливается всего на одну минуту, с тем, чтобы прикрепить второй ящик. Чтобы избежать простоя больше положенного времени, я уже сейчас наматываю предварительно пункты разгрузки.

В этом сезоне мы вводим сигнализацию, одно из мероприятий, позволяющее заставить комбайн работать при полной нагрузке.

Но это далеко не все, что необходимо сделать для того, чтобы заставить комбайн действительно работать каждую секунду. Уничтыча все помехи прошлого года, я пришел к выводу, что больше всего было простоев из-за помех у шарнирных соединений. Известно, что трения у шарнирных соединений больше, чем где-либо.

Чтобы избежать помех в этом сезоне, я применяю солидные сумочки. Смазка особо трудных частей, таким образом, будет производиться бесперебойно.

Особое внимание в этом году я уделяю мероприятиям по борьбе с потерями. Испо, что комбайнер не должен гнаться только за количеством. Качество работы это боевая задача каждого комбайнера во время уборки. С своей стороны я сделаю все для того, чтобы площадь в 900 га убрать качественно, без потерь.

Из практики прошлых лет я установил, что, как хорошо ни приспособляешь зерноуловитель, потери зерна неизбежны. Поэтому сейчас я готовлю второй зерноуловитель, который будет прикреплен к хедеру у питающей горловины.

То, что я успел сделать, это только небольшая часть мероприятий, благодаря которым комбайн будет нагружен буквально каждую секунду.

Я уверен, что мне удастся сделать еще кое-что для полной нагрузки комбайна. Главное, надо больше проявлять инициативы. Комбайнер не должен быть каменит-механическим придатком к своей машине. Он должен целиком починить ее своей воле.

ГОТОВЛЮСЬ К СТАХАНОВСКОЙ МОЛОТБЕ

КОЧЕТКОВ И. В.

Машинист-орденоносец из Федоровского кантона.

На краевое совещание нас съехалось со всего края 49 человек, в том числе все орденосцы-комбайнеры и машинисты. В обсуждении вопроса о подготовке к хлебоуборке мы приняли активное участие. И в своем выступлении поделился опытом о том, как я готовлю свою молотилку к работе, что я в ней переделал для того, чтобы увеличить ее производительность.

В этом году я получил новую молотилку МК-1100. Сейчас я устраиваю самоподаватель в ней для подачи розовых или снопов прямо с земли, заменяю крыльчатый битер зубчатый. Сортировка у меня будет работать от молотилки также, как это было у молотилки МО-900, на которой я работал в прошлом году.

Усовершенствование молотилки даст возможность выработать вместо 10 тонн зерна в смену по норме, не менее 25 тонн. Для обслуживания молотилки потребуется не 38-40 человек, а только 32 человека.

Я поставил перед собой задачу в период уборки и зимой 1936-37 годов переобучиться с машиниста на начальника комбайнового агрегата и сейчас уже кое-что читаю из литературы по комбайну. Очень хорошо, что нам дали в Наркомземе Нереспублики книгу И. П. Иващенко «Комбайн, уход и ремонт». И это пособие буду изучать с удовольствием.

Сейчас передо мною стоит задача: быть передовым на своей молотилке, оправдать высшую награду советского правительства — орден, которым меня наградили за стахановскую работу в 1935 году.

У меня в бригаде сохранились люди основных квалификаций, с которыми я работал в прошлом году и буду работать в 1936 году. Это — т.т. Каддин А. П., Быстров А. П., (задваляшки), Шенюва Р., Костомарова А., Муравлева, с которыми я буду работать на молотилке по стахановски. А убрать в колхозе имени Крижачко будет чет, урожай обещает не меньше, как 10-12 цнт. с гектара.

Наш Красавский колхоз не плохо боролся весной и борется сейчас за высокий сталинский урожай. По прополке колхоз — передовый в Федоровском кантоне. Закончили уже ремонт лобогреек, намечены токи под молотилки.

Не хочу пройти мимо такого безобразного факта, как несовершенная выплата заработка весовщикам со стороны МТС. Некоторые весовщики получали расчет только несколько дней тому назад, а другие еще и сейчас не получили окончательного расчета. В результате такого отношения некоторые из товарищей заявляют, что они больше не хотят работать весовщиками.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Ф. ЭКГАРДТ

Комбайнер-орденоносец Красноярского кантона

Из 7 комбайнов, имеющихся в нашей МТС, к уборке полностью готов только мой комбайн. Для него не хватало не сколько частей. Не дожидаясь, когда кто-то мне их доставит, я сам взялся за это дело. Поехал на Саратовский завод комбайнов. Там мне удалось раздобыть все недостающие части. Так, что за частями у меня дело не стоит.

Люди, с которыми я буду работать, мне хорошо известны. Это — помощник Вервер, штурвалщик Эккерт Г. К. и тракторист Дамер. Я проверил знания каждого из них, хотя работал с ними в прошлом году. И Вервер, и Эккерт, и Дамер свои обязанности знают хорошо. За них я спокоен.

По плану МТС, я должен убрать 600 гектаров. Я же обязался выработать 800

га. А рассчитываю, пригнать в уме все возможности, убрать 1.100 га. Никаких переделов у меня не будет. Сам засеваю поле. Хорошо его знаю. И людей изучаю.

Все поле было уже раз прополото. Сейчас проводится вторая прополка. Жить будем в походном вагончике (он уже готов). Каждый будет иметь свой туфляк и чистые постельные принадлежности. Вагончик украсим лозунгами, плакатами. Будут радио, библиотека, газеты...

Комбайны обеспечиваются светом. Заправляют их будут в утром, а вечером. Раньше за каждой мелочью надо было обращаться в бригаду. На это уходило дорогое время. Теперь горючее, например, станет подвозить выделенный в мое распоряжение специальный подвозчик.

ПОДГОТОВКА К ПРИЕМУ ХЛЕБА НОВОГО УРОЖАЯ

Страна готовится к приему хлеба нового урожая. Идет строительство новых зерноскладов, элеваторов и зерносушилок. До начала массовой хлебопашки на заготовительных пунктах будет построено 936 новых зерноскладов, емкость в 1845 тысяч тонн. К 1-му июня треть этого количества складов уже была готова.

В текущем году будет построено 37 новых элеваторов. Расширятся емкости 121 старого элеватора.

Хлебозаготовительные пункты полу-

чают 456 новых зерносушилок. Ремонтируются 678 старых сушилок: из них свыше 400 уже готовы на первое июня. Всего в нынешнем году будут работать на заготовительных пунктах свыше 1500 зерносушилок.

Впервые в нынешнем году намечено применить на зерноскладах АКТИВНУЮ ВЕНТИЛЯЦИЮ ЗЕРНА. Для этого в амбаре по специальным трубам пропускается воздух через зерно. Это даст возможность резко снизить температуру зерна и уменьшить влажность хлеба.

Д. ЛУРЬЕ

Две формы социалистической собственности

Новая Конституция СССР — Конституция социалистического государства рабочих и крестьян, знаменует собою небывалый расцвет советской демократии. Эта Конституция является итогом исторических побед социализма, итогом величайшей работы большевиков по ликвидации классов и всякой эксплуатации человека человеком. Понятие поэтому повышенный интерес в массах к тому, как у нас идет ликвидация классов: в какой именно мере ликвидированы у нас классы, закончен ли этот процесс и что осталось еще сделать для полного уничтожения классовых различий.

Величайшая победа социализма в нашей стране заключается в том, что уже полностью ликвидированы эксплуататорские классы. Нет уже ни помещика, ни фабриканта, ни банкира, ни частного торговца, ни деревенского кровососа кулака.

Класс помещиков был уничтожен великим актом революционной конфискации помещичьего землевладения и национализации всей земли в первый же день Октябрьской революции 1917 года. После этого приходилось лишь добавлять остатки помещичьего класса, выкуривать помещиков из их последних убежищ, где они пытались окопаться. Эта чистка советской земли от помещичьего хлама давно уже и полностью завершена.

Класс городских капиталистов — промышленных, банковских, торговых — хребет был переломлен в первые годы социалистической революции; более того, крупная промышленная, банковская буржуазия была полностью ликвидирована. Но класс капиталистов оказался более живучим, нежели помещики. В первые го-

ды наша советская власть принуждена была временно допустить капиталистические элементы в сферу торговли и даже в сферу промышленности (концессионные и арендные предприятия). Это было неизбежно потому, что в стране еще существовала глубокая база капитализма, его питательная среда — многомиллионное мелкое индивидуальное крестьянское хозяйство.

Классу кулаков еще в 1918 г. был нанесен сокрушительный удар. Деревенская беднота, организованная в комбеды, сплотилась вокруг рабочего класса. В результате произошел классовый раскол. У кулаков были конфискованы излишки земли, излишки инвентаря.

Однако в то время еще не было и не могло быть ликвидации кулачества как класса. Сохранился безбрежное море мелких крестьянских хозяйств, и на этой основе известный рост капиталистических элементов был совершенно неизбежен. Долгие годы партия и советское правительство вели политику ограничения и вытеснения кулачества. И только во второй половине 1929 года, когда мудрая политика товарища Сталина привела к повороту широких масс крестьянства на непосредственно социалистический путь, партия получила возможность перейти к ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации.

В настоящее время сплошная коллективизация уже почти закончена. Кулачество как класс ликвидировано. Добыты и остатки буржуазии в промышленности и торговле.

Но отсюда вовсе не следует, что дело полной ликвидации классов уже завершено. Ленин писал в «Великом починке»: «... Для полного уничтожения классов

надо не только свергнуть эксплуататоров, помещиков и капиталистов, но только отменить их собственность, надо отменить еще и ВСЯКУЮ частную собственность на средства производства, надо уничтожить как различие между городом и деревней, так и различие между людьми физического и людьми умственного труда» (л. XXIV, стр. 337).

Мы еще далеки от ПОЛНОГО уничтожения классов. Различия между городом и деревней еще не уничтожены, хотя в этом отношении сделано уже очень много. Процесс уничтожения различий между людьми физического и умственного труда еще только начинается. Стахановское движение означает лишь начало великого культурно-технического подъема рабочих масс до уровня работников инженерного труда. ПОЛНОЕ уничтожение классов требует еще много и много усилий. Границы между классами стираются, но они еще не стерты.

К настоящему времени еще сохраняются известные различия между рабочими и крестьянами. Вопрос об этих различиях представляет ныне наибольший интерес и наибольшую важность.

В основе различий между классами лежат различия в отношении к собственности на средства производства. Из этого основного признака вытекают и все другие признаки, отличающие один класс от другого. Между пролетариями, лишившимися при капитализме всякой частной собственности на средства производства, и мелкими крестьянами, хотя бы и трудящимися, но собственниками своих мелких средств производства, имелось коренное классовое различие. Это классовое различие сохранилось и тогда, когда рабочий класс стал господствующим клас-

сом в СССР — носителем государственной собственности на средства производства. Рабочие и мелкое крестьянство — это не классы-антагонисты, наоборот, это классы-союзники, при чем руководящая роль в этом союзе принадлежит рабочему классу. Но это — разные классы. Мелкая крестьянская собственность не однородна с социалистической собственностью, а, наоборот, как частная собственность она скорее однородна с собственностью капиталистической. В нашей стране вплоть до победы кулаков между двумя основными классами, классами-союзниками — рабочими и крестьянами, существовало коренное классовое различие.

Как же изменилось дело теперь, после победы колхозного строя? Чтобы правильно ответить на этот вопрос, нужно исходить из анализа того общества и тех различий, которые имеются между двумя разновидностями общественной социалистической собственности: между государственной всепартийной собственностью на средства производства в промышленности, на транспорте, в союзах, с одной стороны, и кооперативно-колхозной собственностью на средства производства, с другой стороны.

Государственная собственность на средства производства в нашей стране является наиболее высокой, наиболее последовательным видом общественной социалистической собственности. Осуществляя свою классовую цель, строя коммунистическое общество, рабочий класс не противопоставляет свои интересы интересам непролетарских масс трудящихся, а, наоборот, осуществляет коренные интересы всего трудящегося народа, освобождая трудящиеся массы навсегда от всякой кабалы и эксплуатации. Поэтому диктатура пролетариата является подлинно народной властью. Собственность советского государства является подлинно всепартийной собственностью.

Собственность советского государства не имеет ничего общего с собственностью любого буржуазного государства. Если в

капиталистической стране в собственности государства находятся, например, железные дороги, леса, некоторые земли, некоторые предприятия, то там это государственная собственность является концентрированной буржуазной собственностью и является основой классовой эксплуатации, как бы ни хотели замазать этот факт любители болтовни о «государственном социализме».

В нашей же стране всепартийная государственная собственность есть наиболее высокая, наиболее последовательный тип социалистической собственности.

Вот почему еще Ленин назвал наши государственные предприятия предприятиями последовательно социалистического типа.

Система заработной платы на наших фабриках и заводах, каковы бы ни были ее отдельные конкретные недостатки, является выраженным социалистическим принципом оплаты труда по его квалификации, по его количеству. Рабочий в нашей стране не является наемным работником, не является продавцом товара — рабочей силы. Это — свободный трудящийся, право которого на труд обеспечено всем строем социалистического государства, где безработица давно ликвидирована. Заработная плата, которую он получает, выражает собой отношение между обществом в целом, в лице государства, и отдельным рабочим членом, труд которого общество учитывает, контролирует и оплачивает в соответствии с его качеством и количеством.

Всякие попытки вернуть принцип всемирной государственной собственности, противопоставить интересам государства узкие местные интересы отдельных предприятий (как это было, например, во многих наших союзах, директоры которых приумножали урожай и срывали план сдачи продукции государству) есть антигосударственные, противонародные тенденции, с которыми партия и советская власть борется, как с элементами буржуазного пережитка. Собственность советского государства не имеет ничего общего с собственностью любого буржуазного государства. Если в

капиталистической стране в собственности государства находятся, например, железные дороги, леса, некоторые земли, некоторые предприятия, то там это государственная собственность является концентрированной буржуазной собственностью и является основой классовой эксплуатации, как бы ни хотели замазать этот факт любители болтовни о «государственном социализме».

В нашей же стране всепартийная государственная собственность есть наиболее высокая, наиболее последовательный тип социалистической собственности.

Вот почему еще Ленин назвал наши государственные предприятия предприятиями последовательно социалистического типа.

Система заработной платы на наших фабриках и заводах, каковы бы ни были ее отдельные конкретные недостатки, является выраженным социалистическим принципом оплаты труда по его квалификации, по его количеству. Рабочий в нашей стране не является наемным работником, не является продавцом товара — рабочей силы. Это — свободный трудящийся, право которого на труд обеспечено всем строем социалистического государства, где безработица давно ликвидирована. Заработная плата, которую он получает, выражает собой отношение между обществом в целом, в лице государства, и отдельным рабочим членом, труд которого общество учитывает, контролирует и оплачивает в соответствии с его качеством и количеством.

Всякие попытки вернуть принцип всемирной государственной собственности, противопоставить интересам государства узкие местные интересы отдельных предприятий (как это было, например, во многих наших союзах, директоры которых приумножали урожай и срывали план сдачи продукции государству) есть антигосударственные, противонародные

Похороны С. С. Шаумяна

10-го июня столица хоронила преданного большевика, выдающегося военного специалиста, начальника бронетанкового управления Ленинградского военного округа, комбата — Сурена Степановича Шаумяна.

Утром 10-го июня урна с прахом его была привезена в Москву. Для встречи на вокзал прибыли родные, маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов, тов. С. Орджоникидзе, тов. А. И. Микоян, командир второго ранга тов. Халенский, многочисленные представители военных частей. На перроне выставлен почетный караул.

В 11 час. поезд подошел к перрону. Товарищи Ворошилов, Орджоникидзе, Микоян, Халенский, начальник автобронетанкового управления РККА — командир тов. Бокис, армейский комиссар второго ранга тов. Ланда, тов. Л. Шаумян выносят катафалк с урной на площадь перед вокзалом.

Процессия направляется во второй дом Народного Комиссариата обороны. Весь день через конференц-зал мимо урны с прахом проходит в скорбном молчании командиры, красноармейцы, трудящиеся Москвы.

Много венков. Среди них — венки от народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова, народного комиссара тяжелой промышленности тов. С. Орджоникидзе, народного комиссара пищевой промышленности тов. А. И. Микояна.

В первую смену почетного караула становятся т. т. Ворошилов, Орджоникидзе, Микоян и Халенский.

В 5 часов дня начинается траурный митинг.

В последней смене почетного караула — мать Сурена Шаумяна, его жена, братья, т. т. Халенский, Равитин, Ольшанский, Бокис.

Катафалк выносится на улицу и процессия направляется к Новодевичьему кладбищу.

В 7 часов 45 минут траурный cortege прибывает на кладбище.

Тов. Орджоникидзе бережно берет урну с прахом и ставит в нишу. Раздается троекратный ружейный салют, траурный марш сменяется Интернационалом.

Сельхозработы по Союзу

К 5 июня по Союзу засеяно яровыми 89.710.000 га — 98 проц. плана. В прошлом году к этому сроку было засеяно 90.682.000 га яровых — 100 проц. плана.

Колхозы засеяли яровыми 77.525.000 га — 101 проц. плана, совхозы — 10.660.000 га — 90 проц. плана.

К 5 июня по Союзу (по колхозно-крестьянскому сектору) вспахано 17.951.000 га паров — 64 проц. плана. В прошлом году к этому сроку было вспахано 14.983.000 га паров.

Прополка хлебов

Прополка хлебов идет по всему Союзу. К 5-му июня сорняки уничтожены на площади в 17.451 тысяча гектаров озимых посевов — 51 проц. плана и на 10.635 тыс. га яровых — 24 проц.

Прирост за пятидневку по озимым — 9 проц. и по яровым — 7 проц.

План первой прополки подсолнуха выполнен на 52 проц. и второй — на 17,3 проц. По клею плану первой прополки выполнен на 67 проц. и второй — на 22 проц.

В КОЛХОЗНОЙ СЕМЬЕ

АЛЕКСЕЙ ШПАК

В большой и светлой, хорошо убранной комнате сидят за столом 9 человек. Линейная лампа заменяет свет солнца угасшего трудового дня. Лампа здесь доживает свои последние дни. К концу подходит работы по оборудованию и скоро все село Боаро, Марксистадского кантона, будет электрифицировано. Мы застали семью Франца Павла Самуиловича за ужином и нам никак не удалось соблюсти скромность гостей, так как наш отказ от ужина расценили, как акт неуважения по отношению к хозяевам, как нежелание вволю убедиться, что живут они зажиточно. Мы словом честным свидетельствуем, что не голодны и право не стоит таскать за стол столько пирогов, масла, молока, сыра, жареного и прочей снудоби. Но уж видно такой обычай зажиточной колхозной семьи.

За столом мы разговаривали и речь пошла о том, о чем теперь говорят всюду. Хозяйка дома Доротея Христиановна, мать шестерих детей, целиком поддерживает законопроект. Дальнейшее разрешение аборт и не принятие более жестких мер в людям, легкомысленно относящихся к семье, она осуждает решительно и убедительно. Истоки этого понятия, ибо в колхозах создается не только более высокая культура труда, но и подлинно человеческое отношение между людьми в производстве и в семье.

В семье Франца три взрослых сына. Двое из них работают шоферами, а третий — тракторист. Недавно все они работали трактористами и пахали поля бригадиром — своего отца. Иван Са улынич по-отцовски строго и справедливо требовал от своих сыновей высоких темпов и качества. Как то весной это было: Густав долго ветером гулял и работать вышел не выспавшись. Мотор равномерно рождал, солнце лаской тепло обдавало его, он крепко держал руль, но веки казались такими тяжелыми, как чугунные покрывала. Может быть ему еще долго пришлось бы бороться со сном, но он увидел, что этец его остановился около им сделанного огрега и качает головой. Сон моментально исчез. Отец ему ничего не сказал, а вечером бригадир тракторной бригады сделал ему замечание и заставил в некоторых местах перепахать поле. С тех пор прошло много дней и за это время Густав слышал из лучшего тракториста, он несколько раз брал первенство в соревнованиях и его премировали. В прошлом году он женился, на свободной пирушке ему хотелось почему-то признать, как однажды он дремал на тракторе, но решил, что будет несправедливо, когда его жена собралась впервые идти на работу в бригаду отца, он ей заметил: «знаешь Оля... ты должна знать: отец мой любил, чтобы работала быстро и аккуратно». Добрые глаза Ольги вспыхнули огнем негодования, она круто повернулась и быстро ушла. Она была лучшей ударницей и такое наставление мужа она восприняла, как кровную обиду. Вечером они объяснились и инцидент был исчерпан. Это была первая, возможно что и последняя, крупная не приятность между молодыми супругами. Надо заметить, что семья Франца вообще не знает тех драг, которыми изблаговал старший брат.

Мои собеседники чуть придались воспоминаниям... В селе Боаро и поныне стоит мельница. Когда-то она принадле

жала некому Шпенглеру и др. Однажды, в пылу безумной щедрости владелица мельницы завла своим соседу Федору Конраду 500 рублей. За эти деньги Конрад купил пару добрых лошадей, двух быков и взял в аренду 100 гектаров земли. Он страшно хотел стать богатым, но случилось так, что поделашей у него украли и пал бык. Годы пошли неуверенные. Владелец мельницы настоятельно требовал долг, Конрад продал последнее и выплатил 200 рублей, а остальные ему негде было взять. Шпенглер был расчеловеченным хозяином. У него была дочь, а у Конрада сын. Завали его Кара. Молодой Кард любил другую девушку горячо, как только можно любить впервые, но что поделашей, если между отцами состоялся сделка. Кард женился на дочери Шпенглера и долг был зачтен в счет приданого. Недовольный Кард приходил домой и кричал жене: «ты купила меня!» — хвастал ее за волосы, валял на пол и бил сапогом в живот. Жена почти всегда ходила в побики и рождала мертвых детей.

При этих словах жена тракториста сильно прижимает к груди свою дочурку. Нам понятно это движение любящей матери. Ребенок здоровенький, краснощекый тинется на руки к бабушке. Доротея молодцевато подхватывает ребенка и поднимает его выше себя. Она также любит этого первого внука, как все тех детей, которых она родила и которых будет рожать. Прежняя нужда ее не сломала, не обеспокоила. Ее физическое состояние находится в тесной связи с теми моральными нормами, которые создавались в семье. Четыре года тому назад Иван Самуилович возвратился с работы и застал жену в слезах. Долго Доротея не хотела рассказывать причину слез. Потом выяснилось, что в огородной бригаде одна женщина (не будем называть ее фамилию) обводила ее шляхой. По селу был пущен подлый слухок, что Доротея живет со многими мужчинами. Она действительно приходила домой очень поздно. В сельсовете тогда было очень много работы, а она была заместителем председателя. Муж не ударился в раж. Для него было достаточно дорослыми слов о том, что это ложь. Он верил и верит ей как и она ему. Булавка клевета не омрачила чистых отношений между ними.

Старший сын Франца просит нас зайти в смежную комнату и посмотреть на его «хозяйство». Он шушлявый пареня. Работает шофером, читает Гете, изучает техническую литературу и увлекается утками. В комнате стоит велосипед и сидят три утки насели. Иван Самуилович смеясь говорит, что надо при колхозе организовать утиферму и ввиду этого назначить Андрея. Шуточное замечание отца только добавляет уже выраженную гордость за сыновей шоферов, и за сына тракториста и за самого младшего сына Володу, который вчера выдержал испытания и перешел во второй класс, и за дочь, которая окончила семилетку и будет учиться в техникуме.

В этой семье все живут созидательной жизнью, почитают старших и проиняну ту тем уважением друг к другу, которое обязывает человека. Откуда такой уют в семье? Ознакомление с жизнью села неизменно приводит к тому, что создатель новых семейных устоев — коллективный труд, сталинское учение о

чутком отношении к человеку. В одно осеннее утро была теплая погода. Молодая девушка Альма вышла на колхозное поле работать легко одетой. К вечеру подул холодный ветер и стал моросить дождь. Альма не согласилась, чтобы из-за нее останавливался агрегат. В это время подошел бригадир Франц. Он снял с себя шпак и набросил на плечи девушке.

Мы посетили теперь уже супругов Либрехт. Они прекрасно живут в большом и светлом доме. Альма готовится стать матерью второго ребенка. Ей нечего бояться за судьбу своего сына или дочери. Хозяйство колхоза растет с каждым годом. Стоит упомянуть, что одной часовой пшеницы посеяно 1247 га. А всего колхоз посеял семь с половиной тысяч гектаров. В прошлом году трудился вески 4,5 килограмма, а теперь будет стоять значительно больше. Колхоз успешно развивает животноводство: имеет молочную ферму (120 коров), свиноферму (500 голов), и птицеферму. Чтобы не утратить читателя цифрами, не станем приводить других показателей. Заметим, что все это имеется в колхозе, который объединяет 460 хозяйств с двумя тысячами оков. Вместе с ростом общеколхозного хозяйства растет и хозяйство, находящееся в личном пользовании колхозников. Семья же Либрехт имеет две коровы, две телки, свиней, кур. И это отнюдь не исключение.

Мы шли по ровным улкам Боаро, когда земля покрыл тихий ветер. В каждом доме ярко горел свет и отсюда неслись оживленные разговоры, песни, смех, детский лепет. Пожалуй не найдешь в этом селе ни одной семьи, где бы не было двое, или четверо, а то и семь и более детей. За пять месяцев этого года в колхозном родильном доме родилось 45 детей. Пелену весеннего вечера колышет звуки духового оркестра, в театр идут молодежь и старики смотреть «Платона Бречета». Здесь каждый праздник кружки устраивают, если не спектакли, то концерт. Через все село прорыта канава, и когда смотришь в нее, где под воздействием мотора быстро бежит вода и заливает плантации, кажется, что также, чем то новым наполняется колхозная жизнь. Тогда перед глазами встает образ Альмы, здоровой счастливой советской матери. У нее волосы, как волна льва и голубые глаза. Я где то видел такие черты лица, но мне трудно вспомнить. Потом я вспоминаю своего друга Вильгельма Хадарта. Он мне часто показывал фото своей дальней родственницы Эммы, которая живет в Германии в селе Гювенталь. Она та как же милая девушка, как и Альма. Вильгельм хлопотал, чтобы она приехала в СССР, но фашистское правительство ее не пустило. Недавно стало известно, что хозяйство ее отца продали с молотка за неуплату военного налога. Отец и два младших брата Эммы теперь батрачат у помещика, а она уехала в Берлин. Там Эмма проработала два месяца в кондитерской фабрике, теперь фабрика закрылась и она очутилась без крова и куска хлеба. Кошмар довоенной жизни в России, это живой образ настоящего фашизма, который свергал немецкий народ в нищету и на вымирание.

ОБСУЖДЕНИЕ ЗАКОНОПРОЕКТА

Мнение колхозников и колхозниц из артели „Смычка“

Колхозники и колхозницы колхоза «Смычка» Палласовского кантона, считают необходимым сделать такие дополнения к законопроект.

Уточнить вопрос об отпусках и помощи колхозницам - матерям во время беременности. Необходимо пересмотреть закон о пенсиях для несовершеннолетних детей в случае смерти родителей, как по линии социального обеспечения так и по линии колхозных касс взаимопомощи.

Установить выдачу пособия не с 8-го ребенка, а с 6-го ребенка, так как при наличии такого количества детей, обычно преобладают возраст от 10 лет и ниже. Дети требуют много сил и средств для их воспитания. При 8 м ребенке и больше, как правило, старшие дети уже работоспособны и участвуют в воспитании своих братьев и сестер. Пособие для многодетных при выдаче с 6-го ребенка можно уменьшить.

Раздел 8 пункта 30-го уточнить, кем и как обеспечивается семья при тюрьме

ном заключении отца за уклонение от платежей алиментов, добавив к этому пункту «с конфискацией имущества в пользу детей».

При браке вдовца и вдовы с большим количеством детей, как у нее, так и у него, необходимо им оказать материальную помощь, если в семье будет больше 8-9 детей ниже 15-ти летнего возраста.

Женщинам, у которых получается зачатие в течение 6 месяцев после родов, считать нужным допустить аборт, поскольку такое положение будет влиять на кормление предыдущего ребенка и его нормальное развитие.

Считать нужным при родильных домах в сельских местностях организовать и держать специальные повозки для перевозки рожениц.

Внести раздел в законопроект об обязанностях детей в отношении своих престарелых, переработавших родителей. Привравнять их помощи родителям помощи детям по законопроект.

Предложения наших читателей

МУЗЫКОВСКИЙ (г. Энгельс). Увеличить ответственность мужчин за уклонение от уплаты алиментов. Единично женщинам, которых бросают мужья после продолжительной совместной жизни, необходимо установить также алименты, если она по вине мужа потеряла трудоспособность.

РУДЕНКО (г. Энгельс). Надо обязательно увеличить размер оплаты регистрации разводов: 1-й развод — 150 руб., 2-й — 300 руб. и 3-й — 500 руб.

ТРУШИННА (г. Энгельс). В яслях принимать не только детей работающих матерей, но и не работающих, для того, чтобы они имели возможность поступить на работу.

ВЕЙЕР Я. (г. Энгельс). Пересмотреть все старые дела по алиментам и вознаградить алименты согласно нового закона, после его утверждения.

ТРУШИН К. — Необходимо внести прогрессивку в выплате пособия роженицам, в зависимости от количества рождаемых детей (двое, трое) и сохранить полную зарплату за время декретного отпуска. Установить преимущественное представ

ление жалой площади многодетным семьям.

ВАСИЛЬЕВА. — Я родила 5 детей, один умер, остальные живут. Но я сознаюсь, что за несколько дней до появления на свет законопроект, под влиянием неправедного мнения о многодетстве я хотела сделать аборт, но когда прочла законопроект, мои взгляды совершенно изменились. Я решила твердо — аборт не делать и приветствую законопроект.

ДАНИЛОВ (сторож „Динамо“) — Мы в царское трудовое время, когда не было ни яслей, ни консультаций, не имели даже понятия о правильном воспитании детей и даже тогда я вырастила и воспитал 10 человек. Моя жена аборт не делала, а теперь, когда женщины создаются хорошие условия, особенно детям, предоставлено все, что есть лучшее, женщины должны приветствовать законопроект и повести решительную борьбу с теми, кто делает аборт скрыто.

ДЫЧЕНКО (работница артели «Свой труд»). Если родители переехали на 50 проб трудоспособность, нужно снизить плату в ясли и детплощадку за их детей.

Строительство школ.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Мы, рабочие и инженерно-технические работники строительства школы (г. Энгельс, ул. Стройкована) вызываем на социалистическое соревнование коллектив стройки школы — пл. Свободы. Мы выдвигаем такие требования нашего соревнования: закончить строительство школы полностью в установленный срок, сэкономить строительных материалов на 20 проц.; добиться выполнения дневной нормы на человека на 250 проц.; закрепить себя на стройучастке до окончания строительства. На «отлично» сдать техникумным, ликвидировав неграмотность и малограмотность. Инженерно-технический персонал берет

на себя обязательство: организовать правильное рабочее место, недопускать простоев, своевременно принимать и учитывать всю произведенную за день работу; до начала работы выдавать парадки каждому звену, а также и работающим индивидуально; регулярно вывешивать нормы выработки по каждому звену и отдельно на каждого рабочего; поощрять на должную высоту техпомощников и отчетность.

По поручению общего собрания: Гинаенко, Фисенко, Алексеев, Зайцев, Яновская, Костенко, Ницулин, Шавченко и другие.

артели, на основе которого строится вся колхозная жизнь, определяет собой успехи сельскохозяйственных артелей как предприятий социалистического типа, имеющих, однако, свои отличия от государственных предприятий последовательно социалистического типа.

Кооперативно-колхозная собственность в нашей стране является не разновидностью частной собственности, а разновидностью социалистической общественной собственности на средства производства.

Наша колхозы — социалистические предприятия. В них господствует социалистический принцип распределения доходов. Внутри колхозов нет и не может быть никакого классового деления, в них окончательно стерлась грань между бывшими бедняками и середняками.

Колхоз потому и является социалистическим предприятием, что он основан на земле, при средствах производства, принадлежащих советскому государству, что вся внутренняя жизнь колхоза регламентируется сталинским уставом сельскохозяйственной артели, что большинство партии руководит колхозами. Лишь при этих условиях кооперативно-колхозная собственность является разновидностью общественно-социалистической собственности.

Сталинский лозунг — сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников большевистскими — определяет в первой своей части условия социалистического развития колхоза (твердое большевистское руководство) и во второй своей части дает практическое выражение социалистической природы колхоза. На базе колхозов все без исключения колхозники, если они честно трудятся, идут к зажиточной и культурной жизни. Здесь уже нет и не может быть классового расслоения, здесь никто не может стать эксплуататором и никто не обречен на обнищание. Здесь господствует принцип социалистического соревнования, ведущий к всеобщему подьему, здесь вся масса движется вверх к зажиточной и культурной жизни, а ведь это и есть социализм в отличие от капитализма. Вот почему колхозы, находящиеся под боль

шевистским руководством, по существу уже однотипны с государственными последовательно социалистическими предприятиями: здесь нет коренных различий, здесь единый социалистический путь развития, основой которого является государственная собственность на средства производства, и ведущим началом — рабочий класс, его партия и построенное им советское государство.

Но если нет коренных различий между двумя разновидностями общественной социалистической собственности, то это во все не значит, что между ними не существует никаких различий. Различия есть, и всякое забвение этих различий чревато крупнейшими политическими ошибками, могущими нанести большой вред дальнейшему укреплению социалистического строя. Мы обязаны поэтому подчеркнуть некоторые некоренные различия между этими двумя разновидностями социалистической собственности.

Первым и главным из этих различий является то, что государственная собственность есть собственность всего народа, а кооперативно-колхозная собственность есть собственность данного коллектива. На государственных предприятиях государство является единственным хозяином и полным распорядителем как средств производства, так и всей производственной продукции. В колхозах же общественные средства производства принадлежат самому колхозу. Колхоз является собственником производственной продукции. Выполнив определенные законом обязательства перед советским государством, колхоз в рамках, определенных уставом сельскохозяйственной артели, свободно распоряжается своей продукцией. Он может выделить часть ее для дополнительной продажи государству или на колхозный рынок. Продукция, распределенная по трудоям, поступает в полное распоряжение отдельного колхозника.

Отсюда вытекает второе различие в системе распределения доходов. Колхозная система распределения доходов по

трудоям является безусловно социалистической системой, основанной на принципе «кто больше и лучше работает, тот больше получает, кто ничего не делает, тот ничего не получает». Поэтому в основном по своей природе она не отличается от заработной платы на государственных предприятиях. Но различие все же есть. Во-первых, в колхозах не существует гарантированной государством зарплаты. Размеры дохода, получаемого колхозниками по трудоям, целиком определяются величиной дохода колхоза в целом, что зависит исключительно от работы данного колхоза. Во-вторых, — это очень важно, — колхоз распределяет по трудоям не только денежный доход, но и натуральную продукцию: хлеб, продукты животноводства, корма и т. д. Колхозник, получая свою долю дохода натурой, часть этой натурой реализует на колхозном рынке. Он, таким образом, выступает как продавец некоторой части продуктов своего труда. Это не наносит никакого ущерба социалистической природе колхозов: ведь продукция произведена в социалистическом предприятии, распределена по социалистическому принципу, и рынок, на котором она продается, есть советский колхозный рынок, где идет торговля без капитализма. Тем не менее данное отличие колхозника от рабочего не может быть учтено, как реальное различие между двумя типами предприятий, между двумя формами общественной социалистической собственности.

Следующим отличием является отличие в системе управления. Колхозы есть общественные кооперативные объединения крестьян. Колхоз образовался путем сложения, объединения крестьянских средств производства. Кооперативный принцип выражает собой своеобразные пути к социализму мелких крестьянских хозяйств под руководством рабочего класса. Вот почему партия и советская власть дали жесткий отпор вреднейшим троцкистским теориям совхозизации, проектерским

попыткам организации совхозно-колхозных или «агриндустриальных» комбинаций и вообще всяким попыткам перенести на колхозы метод управления свойственным государственным предприятиям последовательно социалистического типа.

Наконец, следующим, крайне важным различием между колхозами и государственными предприятиями является наличие у колхозников личного подсобного хозяйства: приусадебного участка, личного животноводства в рамках, установленных уставом сельскохозяйственной артели. Кооперативно-колхозная собственность на средства производства дополняется в известной мере личной собственностью крестьян-колхозников, что обеспечивает правильное сочетание личных бытовых интересов колхозника с общественными интересами.

Личное подсобное хозяйство колхозника является по преимуществу потребительским хозяйством, но отчасти оно носит и товарный характер (сдача продукции личного животноводства государству, продажа продукции личного хозяйства на колхозном рынке). Но и в том случае, когда колхозник реализует свою продукцию на советском рынке, это у него направлено, как правило, на то, чтобы лучше обеспечить предметами потребления, а следовательно, поднять зажиточность и культуру своей жизни. Следовательно, личное подсобное хозяйство колхозника носит потребительский характер и не только не противоречит социализму, а, наоборот, входит как составная часть в систему социалистического общества. Ведь при социализме личная собственность на предметы потребления не только существует, но и получает никогда невиданное прежде широчайшее развитие.

Личное подсобное хозяйство колхозника не только не мешает развитию общественного хозяйства колхоза, а, как это доказано практикой, является необходимым условием расцвета колхозного строя. Это

личное хозяйство является в подлинном смысле этого слова подсобным. Оно зависит от колхоза по линии трудовой силы, которая обособлена, по линии кореновой базы (корма колхозник получает по трудоям), и, наконец, по линии основной продовольственной базы колхозника и его семьи — хлеба. Это личное хозяйство ограничено определенными рамками. Оно может вестись лишь личным трудом колхозника и его семьи без всякого применения наемного труда. Поэтому при правильном руководстве оно никак не может стать базой для какой бы то ни было эксплуатации.

Нельзя забывать, что, кроме экономических различий есть еще различия между рабочей массой и колхозниками в степени социалистической сознательности. У бывших мелких собственников, конечно, больше пережитков капитализма в сознании, нежели у рабочего, который прошел школу общественного труда и организованной борьбы еще при капитализме. Исторические различия не могут быть сглажены в течение нескольких лет. Для этого необходим длительный период упорной организационной и воспитательной работы.

Отсюда следует, что процесс уничтожения классовых различий между рабочими и крестьянами еще не закончен.

Вот почему руководящая, авангардная роль рабочего класса должна быть всецело подчеркнута, хотя новые формы проявления этой авангардной роли рабочих будет уже иной.

Товарищ Сталин в беседе с Рой Говардом говорил: «Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни — рабочих, крестьян, интеллигенции. Каждая из этих слоев может иметь свои специальные интересы и отражать их через имеющиеся многочисленные общественные организации. Но роль скоро нет классов, роль скоро грани между классами стираются, роль скоро остается лишь некоторая, но не коренная разница между различными про-

слойками социалистического общества, но может быть питательной почвой для создания борющихся между собой партий».

Было бы вредным и опасным недооценивать наши успехи в деле построения социализма. Но, с другой стороны, не менее вредным было бы переоценивать наши завоевания, не видеть того, что между различными прослойками социалистического общества сохранилась еще «некоторая некоренная разница», которая является остатком прежних классовых различий. Забыть об этом — значит бы затупевать авангардную роль рабочего класса и его партию, что, конечно, знало бы прежде-временное сложить оружие в дальнейшей грандиозной работе по развитию и укреплению социализма, по перевоспитанию широчайших масс колхозного крестьянства.

Эксплуататорских классов больше нет в нашей стране. Трудящиеся массы — советский народ, быстро идут по пути к зажиточной, культурной социалистической жизни. Но это не значит, что уже закончена в нашей стране классовая борьба. Наши силы растут, силы враждебных социализму элементов слабеют в нашей стране. Но именно потому, что они слабеют, они способны на самые отчаянные методы борьбы, а это требует от советских граждан, тем более от членов партии, стражайшей бдительности.

Мы остаемся напряженно бдительными ко всем ласкам замаскировавшегося классового врага. Мы понимаем, что уничтожить классы — это еще не значит уничтожить все враждебные социализму элементы.

Перед нами свободный, радостный творческий труд по укреплению и расцвету социалистического хозяйства и культуры. Но будем помнить о непреодоленных еще пережитках капитализма в экономике и сознании людей, будем помнить о наличии еще остатков классовых различий. Будем охранять и усиливать бдительность к просякам враждебных социализму элементов.

Подготовка антияпонской экспедиции в юго-западном Китае

Шанхай, 10. Как сообщает японская газета «Шанхай майнци», гуансийская армия продолжает наступление в провинции Хунань в северном направлении. Агентство Централ Ньюс официально подтверждает, что юго-западные войска 8-го июня заняли города Юнчжоу и Ченьчжоу (южная часть провинции Хунань). По приказу Чан Кай-ши напавшие войска отводятся во избежание столкновений.

По сведениям другой японской газеты «Шанхай пин-пинци», нанкинские войска подготавливают первую линию оборон в районе Сянтянь. Вторая линия подготавливается в районе Сянпин (в 45 километрах к северу от Чанша) и в районе Цинцзин (в 60 километрах к северо-востоку от Чанша). Воздушные силы нанкинского правительства концентрируются в городе Учан (провинция Хубэй).

По сведениям «Шанхай майнци», 10 эскадрилья нанкинской авиации в количестве около 100 самолетов, сосредоточены в городе Наньчан (столица провинции Цзянси) и приведены в боевую готовность.

По сообщению «Шанхай пин-пинци», Чен Цзи-тан мобилизовал весь свой военно-воздушный флот для участия в северной экспедиции.

Шанхай, 10. По сообщению газеты «Шуньбао» два генерала гуандунской армии арестованы генералом Чен Цзи-таном за отказ участвовать в северной экспедиции.

Шанхай, 10. Агентство Централ Ньюс сообщает, что Чан Кай-ши, выступив на собрании центрального исполнительного комитета Гоминдана, призвал ялкие различия между нанкинским правительством и юго-западной группировкой, но категорически опроверг сведения, что Нанкин пред'явил юго западной группировке требование, полностью подчиниться ему.

Касаясь мобилизации юго-западных войск для похода на север, Чан Кай-ши заявил, что отказывается верить этим сообщениям, и выразил уверенность, что здравый смысл удержит лидеров юго-запада от необдуманных действий. Отметив, что вопросы объявления войны и заключения мира могут решаться только центральным правительством, Чан Кай-ши призывает деятелей юго-запада принять участие в работе

тако создаваемого в ближайшем будущем пленума центрального исполнительного комитета Гоминдана.

Шанхай, 10. Гонконгский корреспондент Рейтер, сообщает, что командующий гуандунскими войсками Чен Цзи-тан получил телеграмму от Чан Кай-ши, которая является ответом на циркулярную телеграмму юго-западной группировки, требующей объявления войны Японии. В этой телеграмме Чан Кай-ши утверждает Чен Цзи-тана «не рискуя существованием нации». «Хотя решения гуансийской и гуандунской армий оказать сопротивление японской агрессии вызвали симпатии всей страны,— пишет Чан Кай-ши,— спасение нации должно быть достигнуто согласованными действиями всего народа». В заключение Чан Кай-ши говорит: «я умоляю вас не позволять вашим войскам вступать на территорию соседней с вами провинции, что вызвало бы подозрения в отношении мотивов, которыми вы руководствуетесь. Выражаю надежду, что вы пошлете ответственного представителя в Нанкин для урегулирования различных вопросов».

Шанхай, 10. Подготовка юго-западных войск к «антияпонской экспедиции» вызвала новую волну антияпонских выступлений в различных частях Китая. В Бейпине сегодня естолься большие студенческие антияпонские демонстрации. В Наньине также демонстранты пред'явили правительству требование объявить войну Японии. Шанхай сегодня фактически на военном положении. Несколько тысяч студентов 4-х крупнейших университетов объявили забастовку, требуя поддержки антияпонского похода юго-западных войск. Ассоциация просвещенцев Шанхая в циркулярной телеграмме на имя нанкинского правительства заявляет о готовности шанхайской префектуры поддержать правительство во всех действиях, если только они будут направлены против Японии.

Растущая волна антияпонских настроений в широких кругах Шанхая встречает жестокое сопротивление со стороны китайских властей, полиции, иностранных кварталов и особенно со стороны японцев. Китайские власти Шанхая запрещают собрания и демонстрации.

Японцы сегодня провели в районе Чаця и Хюнью (Шанхай) маневры на тему «подготовка уличного боя».



Монетный двор изготовил образец бронзовой медали с изображением В. И. Ленина. На лицевой стороне ее барельеф восозданного старосты, выполненный художником Мограчевым, на оборотной — надпись «В. И. Ленин, 1870—1924 гг.». На снимке: лицевая (вверху) и оборотная стороны медали с изображением В. И. Ленина. Фото М. Мидкевича (Союзфото)



Монетный двор изготовил образец бронзовой медали с изображением М. И. Калинин. На лицевой стороне ее барельеф восозданного старосты, выполненный художником Мограчевым, на оборотной — надпись «М. И. Калинин». На снимке: лицевая (вверху) и оборотная стороны медали с изображением М. И. Калинин. Фото М. Мидкевича (Союзфото)

РАСТУТ СБЕРЕЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Цифры прилива вкладов в сберегательные кассы Непреспублики — яркий показатель роста зажиточности и благосостояния рабочих, колхозников и служащих Республики. Свыше 3,5 миллиона рублей отдала на сбережение государства трудящиеся Непреспублики. 860 тысяч рублей поступило только за последние пять месяцев.

Число и суммы вкладов растут не только в городе, но и на селе. За 5

месяцев в сберегательные кассы Эрленбургского кантона поступило 11,5 тыс. рублей — в три раза больше, чем за это же время в прошлом году. 14 тыс. рублей поступило в сберегательные кассы Кукукуского кантона (в два раза больше, чем за весь 1934 год).

Как в городах, так и в селах появилось немало вкладчиков, у которых сбережения составляют 4—5 тысяч рублей.

СарТАСС.

Лекция машиниста-стахановца

Машинист Саратовского депо тов. Якименко широко известен железнодорожникам Рязано-Уральской, как опытный водитель тяжёловозных поездов.

Тов. Якименко одним из первых стал покрывать форсировку котла и ездить на большом клане. Он провел в своей работе ряд рационализаторских мероприятий, это дало возможность систематически водить поезда с высокими техническими скоростями и без аварий.

На днях студенты Саратовского железнодорожного политехникума обра-

тились к тов. Якименко с просьбой прочесть лекцию об его опыте вождения поездов.

Лекция машиниста-стахановца тов. Якименко была выслушана студентами с огромным интересом. Он подробно рассказал им о всех «секретах» быстрой, безаварийной езды.

После лекции тов. Якименко водил студентов в Саратовское депо, где они практически изучали паровозное хозяйство.

СарТАСС.

Смотр совхозно-колхозных драматических кружков

4-го июня бюро Областного комитета ВЛКСМ и управление по делам искусств при Совнаркоме Непреспублики приняли постановление о проведении смотра совхозно-колхозных драматических кружков.

В целях оказания помощи совхозно-колхозным драмкружкам в подготовке и проведении смотра, во всех кантонах в июне месяце будут проведены двухдневные семинары руководителей драмкружков.

Директору дома народного творчества П. Штирцу поручено обеспечить слаживание драмкружков пьесами и малыми формами с таким расчетом, чтобы каждый драмкружок имел не менее 8—10 разных пьес.

Кроме того, П. Штирцу совместно с директором Немогтеатра и директорами совхозно-колхозных театров поручено наметить конкретные мероприятия по оказанию практической помощи совхозно-колхозным драмкружкам со стороны профессиональных сил.

Комитет искусства и союз писателей обязаны издать через Немгиз к 1-му августа сборники немецких пьес.

Кантомы ВЛКСМ и политпросветработники отделов народного образования обязаны учредить кружки постановки так, чтобы добиться идейно-художественного роста и овладения искусством народного творчества. Кроме того, на них же возложена ответственность за приведение в

полный порядок Домов социалистической культуры, издательств, красных уголков, колхозных клубов.

Для еще более значительного размаха народного творчества Непреспублики с 1-го сентября по 15 октября будут проведены полугодовые курсы руководителей драмкружков на 100 человек. Кантоновый смотр драматических кружков будет проводиться в течение 15 дней (с 15 октября по 1-е ноября). Республиканский смотр народного творчества намечено провести с 10 по 20 ноября.

Бюро Обкома ВЛКСМ и управление по делам искусства рассмотрело обращения ко всем кантонным комитетам комсомола, культурно-просветительным работникам отделов народного образования, в которых приглашаются принять участие в смотре народного творчества все товарищи, почему либо оставившие работу самодеятельного труда.

В целях заслуженного поощрения коллективов и одиозное народного творчества создается фонд премирования.

В. Бескр.

Кадры пилотов

Энгельский аэродром в 1934 году подготовил, без отрыва от производства 6 человек пилотов. В течение десяти месяцев прошлого года было подготовлено 27 человек пилотов.

Сейчас при Аэродроме занимается 46 человек, среди них 5 человек девушек.

В течение зимы курсанты изучали теорию самолетовождения. Для практических занятий курсанты перешли на аэродром. Отличными учениками на производстве, это Русов В. А., Николаев Я. Я. и Моисеев — рабочие ст. Покровск и другие.

После окончания курсов, где учащиеся получают первые навыки в летном деле, они будут направлены в школы гражданского воздушного флота. И. Р.-ов.

Курсы уполномоченных кантвнуртов

Наркомвнурторг с 7 по 13 июня проводит краткосрочные курсы-семинары по подготовке и переподготовке уполномоченных кантвнуртов и директоров базаров.

25 человек получают знания по культурной организации торговли, познаются с правильным ведением учета товаров, организацией общественного питания и колхозных базаров.

Затруднения кабинета Хироги

Токио, 9. «Нидзи-ини» пишет, что правительство Хироги в трудном положении. Военные круги, заявляет газета, уже требуют реализации обязательств, приня-

тых на себя правительством, а у кабинета нет средств, необходимых для осуществления своих обещаний.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

Достигнуто соглашение на 103 предприятиях. Фашисты закупают общественное мнение

Париж, 10. По сведениям «Юманите», достигнута соглашения на 103-х предприятиях. Продолжается забастовка строительных рабочих. По вчерашнему сообщению Гаваз, забастовкой охвачены различные предприятия 13-ти департаментов (не считая Парижского района). Новые забастовки вспыхнули в Навси, Нанте, Дижоне и других.

Определенные круги усиленно стремятся скомпрометировать победу в глазах населения. Так, «Юманите» сообщает о резком скачке цен на продовольственные продукты на парижском рынке. Газета указывает на связь спекулянтов с фашистами Бьяшом, Тезежем и с фашистскими организациями. Органы компартии требуют изгнания спекулянтов с рынка и предания их суду. Зарегистрированы также случаи, когда крупные прачечные увеличивают на 10-15 проц. счет, пред'являемый клиентам, открыто мотивируя это введением коллективных договоров.

Власти составили уже больше 200 протоколов о незаконном повышении цен. Десять этих передаются прокуратуре.

Следует отметить, что сегодня наряду с правой печатью, закупающей общественное мнение экономическими последствиями социальных мероприятий правительства и соглашений в промышленности, выступают и «Эр нуэвель». Передовая статья газеты начинается с восхваления «осторожно с 40-часовой рабочей неделей». Не меньше испугана газета перспективами повышения реального заработка рабочих и служащих на 35 процентов.

Определенные элементы не отказались от намерения дискредитировать забастовочное движение провоцированием кровавых инцидентов. Об этом ясно говорится в следующем официальном заявлении министра внутренних дел: «почти повсеместно отмечается деятельность провокаторов, не имеющих никакого отношения к профсоюзному движению. У некоторых из них найдено оружие. Все эти лица задержаны и преданы суду. Правительство считает своим долгом преследовать трудящихся против этих провокационных происков».

Граф Чиана — мниндел Италии

Рим, 9. Агентство Стефани сообщает, что по предложению Муссолини, король назначил министра печати и пропаганды графа Чиана — министром иностранных дел и итальянского посла в Варшаве Бастини — товарищем министра иностранных дел.

До сих пор мнинделом был Муссолини, его товарищем — Сувич.

Лондон, 10. Комментируя перемены в составе итальянского правительства, «Таймс» пишет, что назначение Чиана министром иностранных дел истолковывается в римских дипломатических кругах, как симптом ослабления напряженности в Европе.

«Дейли телеграф» пишет, что уход Сувича, деятельность которого связана

со «старой Лигой наций», может быть истолкован, как желание Муссолини сотрудничать в выработке новой системы безопасности в Европе.

Голодовка заключенных

Париж, 10. «Юманите» сообщает, что в концлагерном лагере в Береза-Картуска в Польше заключенные объявили голодовку. Все заключенные принадлежат к антифашистскому лагерю. Находящиеся раньше в лагере представители правой оппозиции, а также украинские террористы, освобождены. В лагере много рабочих — участников недавних событий в Кракове и во Львове.

Иностранная печать о международном шахматном турнире

Прага, 10. Расценивая результаты международного шахматного турнира, «Прагер тагеblatt» считает, что победа Капабланки частично объясняется тем, что ему сопутствовала удача. «С точки зрения шахматной точки зрения, добавляет газета, мы расцениваем игру Ботвинника выше, чем игру Капабланки». Результаты игры чехословацкого гросмейстера Флора вызвали здесь некоторое разоча-

рование, хотя газеты подчеркивают, что, учитывая игру советских мастеров, никоим образом нельзя говорить о неудаче Флора. Игра советских шахматистов расценивается здесь очень высоко.

Газеты с удовлетворением отмечают, что на международный шахматный турнир, устраиваемый на курорте Подебрад, будет приглашен также представитель советских шахматных мастеров.

Энгельс

Подготовка к проверке и выплате выигрышей

В целях быстрой выплаты выигрышей, городская сберегательная касса № 130 начала большую подготовительную работу по проверке и выплате выигрышей по займам «Пятилетка в 4 года», «Третий заем индустриализации» и по займам 2 й пятилетки.

Дополнительно открываются в городе 7 проверочно-выплатных пунктов (кассы на базаре, в городе, у вокзала и в сберкассах). Кроме того, в дни массовой оплаты выигрышей увеличиваются количество сотрудников, производящих выплату выигрышей и в тоже время увеличивается рабочий день сберкассы.

После выплаты выигрышей горкомсод проводит массовую прогулку с флагами города на парадном по Волге с высадкой на острове. Во время прогулки будет проведен митинг. Лучшие работники по выплате будут премированы. В массовой прогулке фактивна города примет участие 700 человек. Предполагается прогулку зафиксировать на кинолентку.

Вело-спорт

На стадионе открылась велостанция. На велостанции имеются велосипеды, которыми трудящиеся города пользуются ежедневно. Молодежь, не имеющая велосипедов, охотно посещает станцию. Многие изъявляют желание сдать корму по велосипеду на значок ГТО. Несколько десятков человек уже сдали нормы.

12-го июня в Энгельсе открывается республиканское отборочное велогонное соревнование.

В этом соревновании принимают участие лучшие велосипедисты всех кантонов Непреспублики и велосипедисты г. Энгельса. Дистанция соревнований — 100 километров. Лучшим велосипедистам будут вручены премии.

На стадионе

Сегодня в 16 часов на Центральном стадионе выступает футбольная детская команда «Спартак» Саратова и первая сборная детская команда Энгельса.

В 18 часов 30 минут играют сборные футбольные команды первая и вторая Саратова.

ПРОИСШЕСТВИЯ

10 июня на Петровской ул. (г. Энгельс) у быв. торгова-лиценца (в настоящее время пастух) загорелся сарай. Во время пожара под горящими дровами обнаружено два сундука, в которых оказались различные галантерейные товары — чулки, носки, ремни, шелковые дамские 2 ящика туалетного мыла и др., примерно на сумму 5000 руб.

Причины пожара пока неизвестны.

В 15-километрах от с. Витман, Угтервальденского кантона, была убитая неизвестная 24-х летняя женщина, труп был брошен в воду. Через несколько дней труп был найден и извлечен из воды. Убийца задержан, он назвал себя М. Д. Шуккиным. Личность убитой выясняется.

Гражданин М. А. Мизякин 5-мая ушел ловить рыбу на реку Саанку и бесследно исчез. 5-июня на Волге извлечен труп в котором признали Мизякина.

Судебно-медицинским вскрытием установлено, что Мизякин был убит. Ведется следствие.

Суд над хулиганами-бандитами*)

Речь прокурора

В прениях сторон с большой речью выступил государственный обвинитель, прокурор Непреспублики, тов. Скудра. Он останавливается на значении этого процесса.

Классовый враг разбит в нашей стране, говорит он, но отдельные его представители и вместе с тем, неустойчивые, деклассированные элементы еще остались у нас. Они проявляют себя и в хулиганских выступлениях.

Далее тов. Скудра подчеркивает, что наряду с мерами воспитательного характера мы должны также применять к такого рода элементам, и меры наказания. Этот процесс должен предупредить всех тех, кто еще не покаялся «хулиганской романтикой». Что представляет собой обвиняемые? Горбачев — законный хулиган, человек безусловно социально опасный, требующий изоляции, также и Крылецкий. Твердохлеб — это представитель того типа хулиганов, которые образно выражаются, «сади ударят, а спереди обнимут». Так именно поступил он с красноармейцем Руджковым, которому он после избиения любовно подал шпатель и сказал: «что вы его бьете, он и так большой». Обвиняемый Ветров, несмотря на свою репутацию на производстве, все же помог Крылецкому и Горбачеву, все время находился около них, вместе с ними. Перед ним дилемма: или о хулиганах или против них.

Весь ход событий можно разделить на три периода: избиение шофера Мартыненко, затем лежби в клубе, за что их вывели из клуба, избиение красноармейцев у выхода из клуба по окончании танцев. Последнее было произведено организованно, в момент избиения все участники были уже на своем месте.

Далее, квалифицируя преступление, тов. Скудра считает, что пред'явленное Горбачеву и Крылецкому обвинение по статье 59—3 правильно.

— О чем говорит эта статья? О бандитизме. Есть ли в данном преступлении элементы бандитизма? Безусловно есть. Тут и наличие организованности и наличие оружия и наличие самого нападения, да еще произведенное в общественном месте.

Прения сторон заканчиваются. Суд заслушивает последние заявления подсудимых. Все обвиняемые полностью признают себя виновными. А Горбачев, до сих пор еще державшийся тактики «ничего не помню», заявил:

— Свое поведение на суде я считаю неправильным, в избиении я виноват, но я буду работать так, чтобы загладить свою вину.

Глубокие раскаяние выразили также в своем последнем слове Крылецкий, Ветров, Твердохлеб и Моллекер.

Суд удаляется на совещание.

Приговор

Вечером был вынесен приговор: Горбачев осужден на 10 лет тюремного заключения с поражением в правах на 3 года; Крылецкий — на 8 лет с поражением в правах на 3 года, Твердохлеб — на пять лет и лишения прав на 2 года.

Моллекер и Ветров осуждены: первый — на три года принудительных работ, а второй — на два года.

Кроме того, коллегия вынесла решения о привлечении к ответственности администрации стройки № 260 и клуба.

*) См. «Большевик» за 9 и 10 июня

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

Саратовский финансово-экономический институт
ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на первый курс института
 Институт готовит экономистов-финансистов для финансово-банковской системы. Срок обучения 4 года.
 Поступающим подвергаются приемным испытаниям в объеме курса 10-летки, рабфака: по русскому языку, физике, математике, обществоведению и географии. Студенты обеспечиваются стипендией и общежитием.
 К заявлению необходимо приложить следующие подлинные документы: 1) анкету, 2) свидетельство об образовании, 3) справку о здоровье, 4) свидетельство о рождении, 5) две фото-карточки.
 Прием документов производится до 1 августа 1936 г. Начало испытаний с 1 августа. Начало занятий 1 сентября.
 Саратов, площадь Революции, № 13, фин.-эконом. институт. 310

Энгельсняя фотография треста НЕМКИНО
ПРИНИМАЕТ всевозможные фото-графические работы, как-то: изготовление ПОРТРЕТОВ, ВИЗИТОК, фотографий, деловых визиток в холщовых и совковых, выход на дома, производят съемку схем и прочие работы. 318

С целью изжития недостатков в работе магазинов, изучения ассортимента товаров, потребных покупателям, улучшения обслуживания потребителя Энгельское отделение Немволготорга проводит

конференция покупателей

в следующих магазинах: в магазине № 14 (улица Калинин) в 7 часов вечера 13 июня с. г., в магазине № 27 (Красная) в 7 часов вечера 13 июня с. г. Конференция проводится в помешенных магазинах. Просьба к покупателям принять активное участие в работе конференции. 328

СОЮЗЮВЕЛИРТОРГ
КУПАЕТ за наличный расчет золото, серебро, платину в ломе, изделиях монетах, драгоценностях и пр., цветные камни, а также часы и шпильные машины разных систем.
ПРОДАЕТ разные ювелирные изделия и часы.
 Магазины: в Саратове, проспект Кирова 24, в Волжске и Балазове. 329

МЕНЯЮ квартиру в центре гор. Энгельса на Саратов. Справиться у рабочего типографии Фабер Виктора. 326

В Парне
Госуд. Акад. Нем. театра
 Сегодня
Гастроли артистов цирка
 Начало выступлений в 10 ч. 30 м.
 Цена билета 70 коп. 324

ЛЕТНИЙ кино-сад „Ударник“
 Сегодня — музыкальный американский фильм
Человек и обезьяна
 с 13 июня
Партийный билет

Баурская промисловальная артель „МЕБЕЛБ“
 системы Немлеспромсоюза в селе Баур, Гримского кантона, согласно постановлению общего собрания
ЛИКВИДИРУЕТСЯ
 Притомы принимаются до 1 июля 1936 года.
 325 Ликвидиом.

В г. Энгельсе на колхозном базаре
ВНОВЬ ОТКРЫТА
культурная парикмахерская
 каковая производит работу ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера.
 324 МСУ при ЦК РОКК.